

在京民族宗教界人士强烈谴责“7·5”严重暴力犯罪事件

坚决拥护党和政府平息事态各项措施

新华社北京7月9日电(记者魏武)中共中央统战部9日邀请在京的民族、宗教界人士座谈,向他们介绍新疆维吾尔自治区处置乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的有关情况。参加会议的中国佛教协会会长一诚、中国道教协会会长任法融、中国伊斯兰教协会会长陈广元、中国天主教会副会长刘柏年、中国基督教三

自爱国运动委员会主席傅先伟和中国基督教协会会长高峰及少数民族代表人士纷纷发言,强烈谴责暴力事件,表示坚决拥护党和政府采取果断措施,迅速平息事态,维护新疆地区民族团结和社会稳定。

与会人士表示,“7·5”事件不是民族问题,也不是宗教问题,其实质是一场境外组织策划、境内行动的严重暴力

犯罪事件。暴徒们袭击无辜群众,造成大量人员伤亡,是对人权和人类良知的粗暴践踏。中国各民族和宗教都具有尊重生命、崇尚和谐的优良传统,期盼民族和睦、宗教和谐。暴徒们的行为是中华民族大家庭全体成员和各宗教所不能容忍和坚决反对的。

与会人士表示,改革开放30年来,中国特色社会主义建设取得了显著成

就,各民族人民生活水平明显提高,公民宗教信仰自由得到了充分保障和尊重。民族、宗教界十分珍惜来之不易的历史机遇,十分珍惜来之不易的发展势头,十分珍惜来之不易的团结局面,坚决反对和抵制少数别有用心者打着民族宗教旗号欺骗煽动群众,制造事端,破坏民族团结、社会稳定的大好局面。作为民族、宗教界代表人士和宗教

团体负责人,将努力发挥桥梁纽带作用,协助党和政府向广大少数民族同胞和信教群众讲明事实真相、揭露分裂主义者的罪恶图谋,帮助群众擦亮眼睛、提高认识,防范敌对势力借机制造新的事端,团结和带领群众自觉维护改革发展稳定的良好局面,把智慧和力量凝聚到为保增长、保民生、保稳定做贡献上来。



外事

中国呼吁国际社会用同一声音打击“三股势力”

新华社北京7月9日电(记者熊争艳 徐松)外交部发言人秦刚9日在例行记者会上呼吁,国际社会在打击“三股势力”方面,应用同一个声音,不能有双重标准。

有记者在例行记者会上问:乌鲁木齐“7·5”事件的一些犯罪分子在境外受训,中国是否就此与有关国家沟通?

秦刚说:“我们掌握了很多证据,证明这些人在境外接受像基地组织等恐怖组织的训练,和境外的‘三股势力’有着千丝万缕的联系。我们一直主张,有关国家加强合作共同维护本地区的稳定和安宁。”

秦刚说,恐怖主义是国际社会的公害。宗教极端主义、民族分裂主义、恐怖主义“三股势力”是中国和有关国家在境内的本地地区的公害。在打击“三股势力”方面,国际社会应用同一声音,采取一致行动,要加强合作,不能有双重标准。

司法个案不应影响中澳经贸合作大局

新华社北京7月9日电(记者徐松 熊争艳)外交部发言人秦刚9日在此间例行记者会上表示,澳大利亚拓集团员工涉嫌窃取中国国家机密一案是一起独立司法个案,不应影响中澳经贸合作大局。

秦刚指出,中澳经贸合作是互利双赢的合作。有关方面不应将这一司法个案无限扩大,甚至政治化。

据秦刚证实,包括其首席代表胡士泰在内的澳大利亚拓集团上海办事处的4名员工因涉嫌为境外窃取、刺探中国国家机密,于7月5日夜被中国国家安全机关依法拘留。秦刚表示,目前此案尚在审查之中,中方希望有关方面积极配合,中国司法部门也将依法处理此事。

据报道,2009年以来,在中外进出口铁矿石谈判期间,胡士泰及该办事处人员刘才魁等4人,采取不正当手段,通过拉拢收买中国钢铁生产单位内部人员,刺探窃取了中国国家机密,对中国国家经济安全和利益造成重大损害。

中方敦促俄罗斯方面保障在俄华商的权益

新华社北京7月9日电(记者熊争艳 秦捷)外交部发言人秦刚9日表示,中方敦促俄罗斯方面保障在俄罗斯华商的权益。

有记者在例行记者会上问:7月8日上午,莫斯科移民局扣押了约150名中国人,原因是他们违反了俄罗斯法律,请证实这一消息?

秦刚说,中方尚未接到俄罗斯方面的正式通报。我们对此消息高度重视。中国外交部已指示中国驻俄罗斯使馆,向俄罗斯方面核实有关情况,敦促俄罗斯方面保障在俄罗斯华商的合法权益,同时也提醒当地华商,遵守当地法律和规定。

据报道,俄罗斯近日对莫斯科切尔基佐沃市场进行了整顿,在几次清查行动中有约150名中国人被扣押。

8国集团峰会



7月8日,中国、巴西、墨西哥、印度和南非5个发展中国家领导人,在意大利拉奎拉举行集体会晤,中国国务委员戴秉国代表国家主席胡锦涛出席。这是会晤前集体合影(见上图)。新华社记者 黄敬文 摄

7月8日,在意大利中部城市拉奎拉,日本首相麻生太郎、加拿大总理哈珀、美国总统奥巴马、法国总统萨科齐、意大利总理贝卢斯科尼、俄罗斯总统梅德韦杰夫、德国总理默克尔、英国首相布朗、欧盟轮值主席国瑞典首相赖因费尔特和欧盟委员会主席巴罗佐(从左至右)合影(见右图)。新华社发



8国和5国

□新华社记者 田帆

8日,意大利地震灾区拉奎拉终于迎来了参加8国集团首脑会议的领导人们。被地震毁坏的市中心,终于向事先申请的记者们开放了。7日还网络堵塞、电力不稳、满桌尘埃的新闻中心,也终于像意大利人所说的那样,在“最后一分钟”进入了正常运行状态。

虽然按照主席国意大利方面公布的日程,8国集团领导人在当地时间13时开始工作午餐,但比较守时的只有欧盟委员会主席巴罗佐和欧盟轮值主席国瑞典首相赖因费尔特,而他们只是8国集团峰会邀请的客人。直到13时15分,日本首相麻生太郎才第一个坐着白色电瓶车赶到拉奎拉财政警察学校的门口,其他领导人更是姗姗来迟。

虽然迟到,开会时间却挺长。由于议题众多,8国集团领导人在两个小时的工作午餐后,稍事休息,又要进行3个小时的工作会议。晚餐时,8国领导人也不闲着,在进行工作晚餐的同时,就各

项国际议题进行磋商。

由于是闭门会议,8国领导人谈什么,只能从会后的会议声明里“管中窥豹”。这份声明涵盖的议题十分广泛,从世界经济到气候变化,再到发展和非洲援助,声明达40页,条款多达134项。

声明有两点内容引人注目:一是对世界经济的评估较为悲观,认为尽管出现稳定迹象,但全球经济和金融稳定仍存在“严重风险”,各国可能需要出台进一步的经济刺激政策;二是8国表示愿与其他国家一起,到2050年将全球温室气体排放量至少减半,但没有指出应以哪一年作为基准。8国集团同时还要求主要新兴经济体采取可量化的行动,在确定年份之前集体大幅降低温室气体排放量。

8国集团首脑会晤之际,中国、巴西、印度、墨西哥和南非5个发展中国家领导人8日下午也在拉奎拉举行集体会晤,中国国务委员戴秉国代表国家主席胡锦涛出席。由于连续几年都被八

国集团邀请进行对话,5国借此机会加强了对话与合作。8日,这5个发展中国家发表了一份联合声明。

在这份声明中,5国表示世界需要新的全球治理机构,而5国对话与合作作为一个有助于促进发展中国家利益的重要平台,将继续在应对全球挑战方面发挥积极作用。5国还表示“根本解决发展中国家在国际金融机构中的发言权和代表性不足问题”。

在气候变化问题上,5国坚持“共同但有区别的责任”和各自能力原则,并敦促发达国家承诺到2020年,在1990年基础上至少减排40%。

8国集团与5个发展中大国领导人在同一天分别举行集体会晤并就国际重大问题发表声明,既不是“别苗头”,亦非“唱对台戏”。虽然发展中国家携手合作的势头十分迅猛,虽然8国与5国在一些重大观点上的观点与立场有所不同,但南南合作不会导致南北对抗。毕竟,对话与合作已成为当今国际社会的共识与潮流。正如这5个发展中国家在声明中所说,“扩大的南南合作是南北合作的补充而非替代”。

8国集团峰会·记者手记

国内传真

乌鲁木齐“7·5”事件善后工作有序展开

新华社乌鲁木齐7月9日电(记者李晓玲 陈思武)登记失踪人员资料、申报财产损失、安慰伤亡者家属……记者9日在位于乌鲁木齐环球酒店的“7·5”事件善后处理工作组办公室看到,不同民族的工作人员正在热心地接待络绎不绝的访问者。

“7·5”事件善后处理工作组办公室下辖的民政组新闻发言人徐忠说,善后处理工作组自6日成立以来,已经接待1000多名无辜受害者家属和财产受损人员。随着民政组(安抚补偿组)、医疗组、政策法规组、安全保卫组等多个小组紧张有序地开展善后工作,“7·5”事件中受伤和死亡人员家属抚恤、社会财产损失鉴定、评估等工作也相继展开。

在善后工作组办公现场,记者

看到,工作人员紧握着死亡人员家属的手,亲切地安慰着他们,不时为他们递上纸巾。所有死亡人员家属都有专人陪同,并安排了食宿。去认领遇难者遗体的家属,还有专人专车护送。从甘肃平凉来乌鲁木齐打工的遇难者者风珍的家人告诉记者,失去亲人让他们心痛之极,但政府在最短时间内通过DNA化验,为他们找到了亲人的遗体,“让我们心里感到安慰”。

乌鲁木齐市市长吉力拉·依沙木丁说,市政府已经草拟了《乌鲁木齐“7·5”打、砸、抢、烧严重暴力犯罪事件无辜死亡者、伤残者抚恤办法》,将对“7·5”事件中死亡的无辜群众给予抚恤,乌鲁木齐市财政已经安排了部分专项资金用于善后处理工作。



历史上的今天

2003年7月10日1时31分,长江三峡工程第一台发电机组——装机容量70万千瓦的2号机组提前20天实现并网发电。这是2003年7月10日凌晨,三峡2号机组的安装单位代表将2号机组的钥匙交给三峡电厂代表(左)。新华社发

广泛开展全民爱国主义教育

视觉新闻



59名被扣中国渔民将于10日从印尼回国 7月9日,在印度尼西亚首都雅加达,获释的中国船员离开苏加诺-哈达国际机场。中国和印尼双方经过协商达成协议,印尼同意先释放75名被扣中国船员中的59人。新华社记者 岳月伟 摄



贵州黄平一汽车坠河7死1伤 7月9日,7时许,一辆双排座货车在经过位于贵州省黔东南苗族侗族自治州黄平县重安镇一座混凝土公路桥时,失控撞断桥体护栏坠入重安江中,事故导致车上7人死亡1人受伤。新华社发



洪都拉斯示威者阻断交通 7月8日,在洪都拉斯首都特古西加尔巴,洪都拉斯被罢免总统塞拉亚的支持者点燃汽车,阻隔出城的道路。新华社发(戴维 摄)



伊拉克议长提出解决伊科赔款纠纷方案 7月8日,伊拉克议长阿巴斯·萨马赫表示,伊将继续全面履行对科威特的战争赔款义务,但同时科威特将这些赔款作为投资再投到伊拉克,这将对两国都有利。新华社发(努法 摄)

温馨提醒

尊敬的用户:周口联通将于2009年7月14日00:00-06:00对网络接口进行割接调整,在割接期间暂时不能使用GPRS业务,由此给您带来的不便,敬请谅解!

2009年7月10日